
Werkgelegenheid 

of ij 
Aan Minister van SZW 

nota OPENBAAR MAKEN Nota beantwoording Kamervragen van 

lid Dijk (SP) over het bericht Indonesische 

verpleegkundigen worden hier uitgeknepen 

Aanleiding 
Op 24 juli 2023 zijn er door het lid Dijk (SP) Kamervragen gesteld aan de 
ministers van Volksgezondheid, Welzijn en Sport en van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid over het bericht ‘Indonesische verpleegkundigen worden hier 
uitgeknepen: 'Ik voel me opgelicht". Op 17 augustus is voor de beantwoording 
van de Kamervragen om uitstel gevraagd, vanwege de benodigde afstemming 

tussen de ministeries SZW, VWS, J&V en de NLA. U wordt gevraagd z.s.m. te 
reageren, zodat de beantwoording van deze Kamervragen voor de SZW- 
begrotingsbehandeling van 11 oktober naar de Kamer kan worden gestuurd. 
De beantwoording wordt parallel voorgelegd aan de minister voor Langdurige 
Zorg en Sport. 

Geadviseerd besluit 
e _U wordt gevraagd akkoord te gaan met de bijgevoegde beantwoording 

van de Kamervragen (bijlage 1). 

e __U wordt gevraagd de beantwoording mede namens de minister voor 
Langdurige Zorg en Sport naar de Kamer sturen. 

Kernpunten 

»* De Kamervragen zijn gesteld n.a.v. een bericht op nu.nl over 

Indonesische verpleegkundigen die naar Nederland komen voor een 

studie hbo-verpleegkunde bij Avans+, maar ook stagelopen en een 

bijbaan hebben bij dezelfde zorginstelling.* Dit wordt gefaciliteerd door 

het bemiddelingsbureau Yomema. Het artikel stelt dat de Indonesische 

verpleegkundigen meer werken dan afgesproken en niet worden opgeleid 

zoals beloofd. 
»* _ Studenten uit derde landen mogen met een verblijfsvergunning voor 

studie in Nederland stagelopen en daarnaast arbeid verrichten van 

bijkomende aard (bijbaan) voor max. 16 uur per week. 

e _ Hiervoor dient de werkgever een tewerkstellingsvergunning aan te vragen 

bij het UWV. Randvoorwaarden als een ktconform salaris en het 

beschikken over de benodi walificaties horen daarbij op orde te zijn. 

ab UWV hoeft voor deze aanvragen niet na te gaan of er Nederlandse of 

* Indonesische verpleegkundigen worden hier uitgeknepen: 'Ik voel me opgelicht’ | 
Binnenland | NU.nl 

Europese werkzoekenden zijn die het werk kunnen verrichten. 
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e De IND heeft nieuwe aanvragen voor een verblijfsvergunning studie voor Datum 

deze specifieke opleiding verpleegkunde aangehouden, in afwachting van _ 2 oktober 2023 
de uitkomst van het handhavingstraject dat de Arbeidsinspectie is gestart. 

e Op dit moment wordt er samen met de betrof artementen 

ambtelijk geinventariseerd wat mogelijke beleidsopties kunnen zijn, om 

situaties zoals in het artikel aangegeven te voorkomen. De-uitkomsten 5 
van het handhavingstraject van de Arbeidsinspectie zijn hierbij van 

belang. Wren . 
«Anders dan het nu.nl artikel doet vermoeden doet de Arbeidsinspectie 

geen breed onderzoek waarvan de resultaten worden gepubliceerd, maar 

“betreft het een handhavingsonderzoek waarbij waarborgen gelden 

omtrent zorgvuldigheid en vertrouwelijkheid 

Onze referentie 
20234 

Lijn van beantwoording 

« Bij vraag 1 wordt u gevraagd om te reageren op het artikel. In de 

beantwoording geeft u aan dat iedereen in Nederland onder goede 

omstandigheden moet kunnen werken, en wat het kabinet doet om dit te 
verbeteren. 

« Vraag 2 en 3 gaan over de rol van de Arbeidsinspectie. Op deze vragen 

kan de Arbeidsinspectie geen antwoord geven, omdat het 
handhavingstraject nog loopt en zij niet kunnen ingaan op individuele 

casussen. 
« _ Vraag 4 gaat over de rol van het bemiddelingsbureau Yomema en hun 

betrokkenheid bij het rapport ‘Zorgvuldig Arbeidsmigratiebeleid’ van de 

Adviesraad Migratie. Er is in het kader van het rapport met 

vertegenwoordigers van Yomema gesproken om inzichten uit de praktijk 

op te halen, maar van verdergaande betrokkenheid bij de totstandkoming 

van dit rapport is geen sprake geweest. 
« Bij vraag 5 wordt gevraagd naar welke acties al zijn ondernomen aan de 

hand van de signalen en wat er gebeurt met de Indonesische _ — 
verpleegkundigen-die nu al in Nederland verblijven. In de beantwoording ° 
geeft u aan dat de IND nieuwe aanvragen voor een verblijfsvergunning 

studie voor deze specifieke opleiding verpleegkunde aanhoudt in 

afwachting van de uitkomst van het handhavingstraject van de 
Arbeidsinspectie. Het onderzoek van de Arbeidsinspectie loopt nog. 

« Bij vraag 6 wordt u gevraagd of u de mening deelt dat dergelijke f 

constructies inherent gevoelig zijn voor uitbuiting. In het antwoord geeft u 

aan dat werkgevers de verantwoordelijkheid hebben om te zorgen voor 

goed arbeidsomstandigheden en dat internationale studenten net als 

arbeidsmigranten een kwetsbare groep vormen, omdat ze niet altijd goed 
op de hoogte zijn van hun rechten en er een afhankelijkheidsrelatie is met 

de werkgever. 

« Vraag 7 en 8 gaan over het beleidsterrein van de minister voor 

Langdurige Zorg en Sport, namelijk de werkomstandigheden in de zorg en 

het tegengaan van de uitstroom van zorgpersoneel. 

¢ Tot slot, wordt bij vraag 9 gevraagd welke stappen u gaat nemen om de 

problemen op te lossen. U antwoord dat u in overleg zal treden met de En WA een 
Arbeidsinspectie, zodra het handhavingstraject is afgerond en met mn weige” 
inachtneming van de waarborgen voor een zorgvuldige juridische ariel 
procedure. Naar aanleiding daarvan wordt gekeken of er stappen moeten 
worden ondernomen, en zo ja welke. polars ? 
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